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 МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

ДЪРЖАВЕН ЗРЕЛОСТЕН ИЗПИТ ПО 

ФРЕНСКИ ЕЗИК  

25 август 2023 г. 

ПРОФИЛИРАНА ПОДГОТОВКА 

НИВО В2  

ВАРИАНТ 2 

ЧАСТ 1 (време за работа 60 минути) 

 

COMPRÉHENSION ORALE 
 

Texte № 1 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 30 

secondes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 1 minute pour 

cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la deuxième 

écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la deuxième écoute, 

vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

 

1. Le film La Voie de l’eau est sorti 5 ans après le premier volet Avatar. 

A) Vrai B) Faux 

2. Le réalisateur James Cameron avait besoin de temps pour mieux saisir les gestes et les 

expressions des acteurs. 

A) Vrai B) Faux 

3. L’univers créé dans le film a des ressemblances avec l’environnement de la Terre. 

A) Vrai B) Faux 

4. L’une des équipes d’artistes était chargée de la création de la nature sur la planète 

Pandora. 

A) Vrai B) Faux 

5. Pour les prochaines productions, le réalisateur tiendra compte des réactions du public 

suscitées par Avatar 2. 

A) Vrai B) Faux 
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Texte № 2 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 30 

secondes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 1 minute pour 

cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la deuxième 

écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la deuxième écoute, 

vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

 

6. Le tatouage est un signe de l’appartenance à un groupe aux mêmes valeurs. 

A) Vrai B) Faux 

7. Parfois, les gens décident de supprimer le tatouage parce qu’il n’est pas réussi. 

A) Vrai B) Faux 

8. La méthode de détatouage au laser est une des plus pénibles. 

A) Vrai B) Faux 

9. Le prix de l’enlèvement du tatouage dépend des caractéristiques du dessin. 

A) Vrai B) Faux 

10. Les tatoueurs sont les seuls autorisés à enlever le tatouage. 

A) Vrai B) Faux 

 

 

Texte № 3 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 4 

minutes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 4 minutes 

pour cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la 

deuxième écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la 

deuxième écoute, vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

 

11. Quel est le thème principal du reportage ? 

A) L’intérêt des Français pour les produits Made in France. 

B) Les inconvénients des produits fabriqués en France. 

C) Les effets de la crise du Covid-19 sur la production française. 

D) La consommation diminuée de produits français. 
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12. Quelle partie de la population française préfère les produits français pour leur 

qualité ? 

A) 19 %. 

B) 64%. 

C) 74%. 

D) 96%. 

 

13. Quelle est la deuxième raison pour laquelle les Français achètent des produits  

fabriqués en France ? 

A) Les Français stimulent la production locale. 

B) Les Français ne veulent plus consommer de produits étrangers. 

C) Les produits français coûtent moins cher. 

D) Les produits français sont plus écologiques. 

 

14. Quelle tendance observe-t-on en ce qui concerne la consommation de produits 

quotidiens français ? 

A) Celle-ci est en baisse. 

B) Celle-ci est en hausse. 

C) Celle-ci est stable et quelquefois en hausse. 

D) Celle-ci demeure sans changement. 

 

15. En quoi consiste l’effet social de la production française ? 

A) On crée de nouvelles normes sociales. 

B) On améliore l’environnement social. 

C) On embauche moins de salariés. 

D) On embauche trois fois plus d’employés. 

 

Texte № 4 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 4 

minutes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 4 minutes 

pour cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la 

deuxième écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la 

deuxième écoute, vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 
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16. En quoi consiste la nouvelle pratique apparue à Grenoble ? 

A) On a inauguré un hôtel pour chiens à la mairie. 

B) On amène des animaux de compagnie à la mairie. 

C) On organise une semaine de formation pour chiens à la mairie. 

D) On organise un concours pour chiens le 25 juin à la mairie. 

 

17. Qui est l’auteur de cette initiative ? 

A) Le maire de Grenoble. 

B) Une conseillère municipale de Grenoble. 

C) Le président du parti animaliste. 

D) Un expert étranger. 

 

18. Quand Pascal peut-il amener son chien au bureau ? 

A) Quand le temps est mauvais. 

B) Quand il n’a personne à rencontrer hors de la mairie. 

C) Quand l’ambiance est festive. 

D) Quand la journée de travail est prolongée. 

 

19. Quelle est la règle concernant cette nouvelle pratique ? 

A) Que le chien soit des races pitbull ou rottweiler. 

B) Qu’on nourrisse le chien dans le bureau. 

C) Qu’on promène le chien en laisse. 

D) Que le nettoyage lié au chien soit pris en charge par la mairie. 

 

20.  Quel est l’effet de cette expérimentation ? 

A) Les employés sont mal à l’aise. 

B) Les employés deviennent plus confiants. 

C) L’environnement devient plus hostile. 

D) L’ambiance est plus stressante. 
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Texte № 5 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 4 

minutes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 4 minutes 

pour cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la 

deuxième écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la 

deuxième écoute, vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

 

21. ReTuna est : 

A) un lieu de commerce. 

B) une municipalité. 

C) un centre éducatif. 

D) un magasin éphémère. 

 

22. C’est une initiative : 

A) bien connue. 

B) suédoise. 

C) apparue au 20e siècle. 

D) mondiale. 

 

23. Ce projet a pour but : 

A) d’extraire des ressources. 

B) de produire en grande quantité. 

C) de favoriser la consommation de produits jetables. 

D) de protéger l’environnement. 

 

24. Les objets proposés sont : 

A) tout neufs. 

B) jetables. 

C) neufs et d’occasion.    

D) d’occasion mais rénovés. 

 

25. L’avantage de cette initiative est : 

A) de réaliser des économies. 
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B) de réduire le chômage. 

C) d’attirer plus de consommateurs. 

D) de stimuler l’achat. 
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МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

ДЪРЖАВЕН ЗРЕЛОСТЕН ИЗПИТ ПО 

ФРЕНСКИ ЕЗИК  

25 август 2023 г. 

ПРОФИЛИРАНА ПОДГОТОВКА 

НИВО B2  

ВАРИАНТ 2 

ЧАСТ 2 (време за работа 180 минути)  

 

COMPRÉHENSION ÉCRITE 

Texte № 1 

Lisez le texte et les questions, puis cochez la bonne réponse sur la feuille de réponses. 

Un prénom peut-t-il marquer l’avenir de l’enfant ? 

 Moderne, ancien, commun, original… Le choix du prénom a-t-il vraiment un impact 

sur la vie et le caractère de chacun ?   

 D’après une étude américaine réalisée par les économistes Saku Aura et Gregory D. 

Hess, certaines caractéristiques des prénoms ont une influence sur le statut social, le niveau 

d’études et le salaire de la personne.  

 Dans une étude de l’Université de New York, les chercheurs ont constaté que les 

personnes dont le nom est plus facile à prononcer occupent souvent des postes de plus haut 

niveau, car nous apprécions plus l’information plus facile à comprendre.  

 Contrairement à ce que l’on pourrait croire, les prénoms communs permettent aux 

enfants non seulement de s’intégrer plus facilement, mais aussi de s’individualiser. Les 

prénoms originaux, quant à eux, marquent au fer rouge les enfants et rendent le processus 

d’individualisation plus lent, voire plus difficile.  

 Dans une étude de l’Université Marquette, les chercheurs ont trouvé des preuves 

indiquant que les noms considérés comme les moins uniques étaient plus sympathiques. 

Ainsi, les personnes ayant des noms communs seraient plus susceptibles d’être embauchées, 

contrairement à ceux ayant des noms rares.  

 Cependant, d’après les spécialistes, les recherches sont un peu contradictoires sur le 

prénom « rare ». Il peut présenter un avantage s’il n’est pas trop difficile à prononcer et si les 

sonorités sont agréables ou chantantes. 

 

26. Le choix du prénom peut influencer la place de l’individu dans la société. 

A) Vrai B) Faux 
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27. Les gens qui portent des prénoms simples réussissent plus facilement dans la 

carrière. 

A) Vrai B) Faux 

28. Les enfants qui portent des prénoms rares affirment plus facilement leur 

individualité. 

A) Vrai B) Faux 

29. Les porteurs de prénoms étranges trouvent plus facilement du travail. 

A) Vrai B) Faux 

30. Le prénom original n’est pas un inconvénient à condition qu’il soit facile à 

prononcer. 

A) Vrai B) Faux 

 

Texte № 2 

Lisez le texte et les questions, puis cochez la bonne réponse sur la feuille de réponses. 

Pourquoi les ados passent-ils leur vie dans leur lit ? 

 Ils y mangent, travaillent, communiquent et accessoirement y dorment… Mais 

pourquoi les jeunes passent-ils leur vie au lit ? 

 Emballée dans sa couette, Chloé fait défiler de petites vidéos sur Snapchat. Elle n’a 

qu’à tendre le bras pour accéder à ses doudous, mais aussi à la prise électrique. Histoire de ne 

pas risquer de retrouver son smartphone sans batterie, son principal souci. Sous son lit, son 

ordinateur portable est négligemment posé. À portée de main quand Chloé estimera le 

moment venu de faire ses devoirs. « Je m’y mettrai plus tard… après le dîner », lâche-t-elle. 

D’après une étude de l’Institut national du sommeil et de la vigilance (INSV) publiée en 2018,  

92 % des 15-24 ans ne vont pas au lit pour dormir immédiatement… et le considèrent comme 

un lieu d’activités diverses. 

 « À leur âge, je n’avais qu’une envie : passer ma vie dehors, raconte Emmanuelle, la 

mère de Chloé. Au besoin, je sortais sans autorisation. En fait, j’ai l’impression qu’ils ont la 

flemme pour tout et que le temps n’a plus de limite. » « Mais je passe des heures assise 

au collège, alors ça m’ennuie de me mettre encore à un bureau quand je rentre », dit Chloé. En 

effet, l’institution scolaire impose son emprise sur l’adolescent. En effet, par rapport aux 

cinquante-cinq heures par semaine que les jeunes consacrent à l’école, aux devoirs et aux 

trajets, le lit servirait-il d’échappatoire, de refuge ?  

 Bref, parents, réjouissez-vous : vos enfants ont pris l’option la plus raisonnable ! 

Choisir le lit plutôt que le bureau, son propre rythme plutôt que celui de la famille, revient 

aussi à « revendiquer une forme d’autonomie ». Pour Marie-Françoise Vecchierini, 

neuropsychiatre et spécialiste du sommeil, l’ado s’aménage un endroit où il peut « prendre 

soin de lui à sa façon ». Cependant, même si l’adolescence est une période où on est fatigués, 

https://www.caminteresse.fr/societe/notre-ecole-merite-t-elle-son-bonnet-dane-11120469/


3 
 

le grand nombre d’heures passées au lit n’est pas neutre pour le sommeil. Peu d’activité 

physique, moins de frontières entre la veille et le sommeil, plus de temps d’écran… tout cela 

contribue à « désynchroniser nos horloges internes ». Sans rajouter de la pression à la pression 

scolaire, les spécialistes recommandent de mettre des limites au temps passé au lit à faire 

autre chose que dormir pour éviter que la dette de sommeil ne s’accumule et parce que le 

temps libre n’a de vertu que quand il est entouré de temps de contraintes. 

 

31. Chloé se préoccupe :  

A) des vidéos sur Snapchat. 

B) de son portable déchargé. 

C) de son ordinateur perdu. 

D) des devoirs qu’elle doit faire. 

 

32. D’après une enquête, presque tous les jeunes : 

A) ont des problèmes de sommeil. 

B) s’endorment tout de suite une fois au lit. 

C) utilisent le lit uniquement comme lieu de repos. 

D) réalisent des activités variées au lit. 

 

33. Quand la mère de Chloé était collégienne, elle voulait : 

A) rester à la maison. 

B) sortir même si on ne le lui permettait pas. 

C) avoir plus de temps pour tout. 

D) dépasser toutes les limites. 

 

34. Chloé ne veut plus s’asseoir derrière son bureau à la maison : 

A) parce que sa mère l’oblige à le faire. 

B) parce qu’elle reste assise longtemps à l’école. 

C) parce qu’elle passe cinquante-cinq heures par semaine au collège.  

D) parce qu’elle est assise pendant les trajets dans les transports. 

 

35. Privilégier le lit au bureau signifie que l’enfant : 

A) n’est pas raisonnable. 

B) a besoin d’indépendance. 

https://www.caminteresse.fr/sante/quel-est-le-rythme-de-notre-horloge-interne-11153370/
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C) adopte le rythme de la famille. 

D) est très fatigué. 

 

36. Selon les spécialistes, il faut : 

A) diminuer l’activité physique pour mieux dormir. 

B) effacer la frontière entre veille et sommeil. 

C) réduire les heures passées au lit pour des occupations autres que le sommeil. 

D) supprimer les contraintes pour profiter d’un meilleur sommeil. 

 

Texte № 3 

Lisez le texte et les questions. Répondez à chaque question concrète par une phrase 

formulée par vous. / Une réponse directement recopiée du texte obtient 0 point. 

Comment le gif est-il devenu ringard ?  

 Omniprésente sur Internet, l’image animée n’est presque plus utilisée par les jeunes et 

est désormais associée aux adultes, raconte le site américain Vice. 

  « Chaque fois que je vois quelqu’un poster une réaction gif, je sais immédiatement 

que cette personne a plus de 33 ans. » La petite phrase est drôle, mais cruelle et avait 

déclenché la colère de milliers de personnes sur Twitter il y a quelques mois. 

 Pourtant, il va falloir s’y résigner. Après les émojis, c’est au tour d’un autre emblème 

des années 2010 d’être démodé. Mais de nombreux papas, de nombreuses mamans, ainsi que 

des grands-parents ont découvert les joies du partage de gifs lors des confinements pendant le 

Covid. Ainsi, en avril 2020, Giphy avait annoncé une hausse de 33 % de l’utilisation des gifs 

par rapport au mois précédent. 

 Créé pendant les années 1980, le gif était un secret partagé par un petit groupe 

d’utilisateurs. Puis, Google a créé un filtre spécial et des bases de données en 2013 pour les 

chercher, ce qui a rendu le « gif de réaction » très commun.  

 Cependant, les gifs sont parfois vus comme une façon un peu paresseuse de répondre, 

explique Linda Kaye, professeure de cyberpsychologie à l’Université Edge Hill. Pour Erika 

Gajda, productrice de podcasts londonienne, envoyer un gif en réaction à quelque chose 

ressemble à « une mauvaise tentative de blague… comme si une personne n’était pas assez 

originale pour trouver quelque chose de drôle toute seule ». 

 Cette démocratisation s’est cependant faite sans une partie de la population plus jeune, 

qui n’a pas voulu reprendre les codes de personnes plus âgées : « La génération Z pense peut-

être que les gifs sont prisés comme les jouets des séniors », écrit Vice. 

 Mais pourquoi le gif, si populaire, n’est-il plus dans l’air du temps ? En fait, c’est 

justement cette popularité qui a causé sa perte.  « Cette démocratisation crée un sentiment de 

dégoût chez des gens qui se voient comme des initiés », explique Whitney Phillips, 

professeure de communication à l’Université de Syracuse. 
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 Et pour celles et ceux qui ne veulent pas l’abandonner, il y a peut-être un signe 

d’espoir de le voir revenir. En effet, comme dans la mode, sur Internet, tout est cyclique, en 

boucle. 

 

37. Qu’est-ce qui irrite les internautes qui utilisent le gif ? 

38. À quoi est due l’augmentation de la popularité du gif en 2020 ? 

39. Comment le gif a-t-il été diffusé après sa création ? 

40. De quoi critique-t-on les utilisateurs du gif ?  

41. Pourquoi les jeunes n’aiment-ils pas utiliser le gif ? 

42. Pour quelle raison le gif est-il passé de mode ? 

43. Quel est l’avenir du gif ? 

 

PRODUCTION ÉCRITE 

 

44. Lisez le sujet et rédigez une lettre officielle (120 – 130 mots), en traitant les points 

proposés. 

Le proviseur de votre lycée a décidé de ne plus organiser le festival annuel de folklore par 

manque de moyens financiers. Écrivez une lettre formelle au proviseur pour le convaincre de 

réviser sa décision. Dans votre lettre : 

- vous lui rappelez en bref les moments les plus glorieux de ce festival ; 

- vous lui expliquez pourquoi cet événement culturel joue un rôle important dans la vie des 

élèves ; 

- vous donnez des propositions pour trouver les moyens nécessaires pour l’organisation.  

Il ne faut pas utiliser d’information personnelle qui pourrait briser l’anonymat car vous 

risquez que la copie soit annulée.   

Signez votre lettre : Florent/Florence. 

Писмен текст под 65 думи, както и текст, изцяло несъответстващ на темата, се 

оценява с 0 (нула) точки. 

 

45. Lisez le sujet et rédigez un essai dans lequel vous devez exprimer votre opinion sur le 

sujet proposé (200-220 mots).  
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La désinformation est un phénomène qui a pris de nouvelles dimensions avec l’avènement des 

médias sociaux. Les infox, ou fausses nouvelles, sont des nouvelles mensongères diffusées 

dans le but de manipuler ou de tromper le public. Expliquez : 

- quelles sont les causes de leur grande diffusion ; 

- quelles pourraient en être les conséquences ; 

- comment lutter contre ce phénomène actuel.  

Писмен текст под 110 думи, както и текст, изцяло несъответстващ на темата, се 

оценява с 0 (нула) точки. 
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ДЪРЖАВЕН ЗРЕЛОСТЕН ИЗПИТ ПО 
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Лист за учителя! Да се дава само при необходимост!!! 

 

COMPRÉHENSION ORALE 

Texte № 1 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 30 

secondes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 1 minute pour 

cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la deuxième 

écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la deuxième écoute, 

vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

 

La journaliste : Enfin… 13 ans après la sortie triomphale du film Avatar, James Cameron est 

de retour avec sa suite Avatar : La Voie de l’eau. Bonjour, James. Pourquoi a-t-il fallu 

attendre si longtemps  Avatar : La Voie de l’eau ? 

James Cameron : Nous avons souhaité aller encore plus loin dans l’immersion dans 

l’histoire, mettre au point une technique de capture de mouvements du corps et du visage 

encore plus performante. Cela nous a pris 4-5 ans. 

La journaliste : Comment avez-vous inventé le nouveau monde de Pandora qu’on découvre 

dans La Voie de l’eau ? 

James Cameron : On a créé la version d’une faune et d’une flore en voie de destruction, les 

récifs coralliens, un environnement qui m’est familier, étant féru de plongée. J’ai divisé les 

équipes d’artistes en deux, l’une gérait le monde des Humains et les militaires, l’autre était 

chargée des animaux et de la flore, tout ce qui était la planète Pandora, y compris ses 

habitants.  

La journaliste : À quoi peut-on s’attendre pour les prochains films ? 

James Cameron : À des cultures différentes de celles dont je n’ai montré que les bons côtés. 

Je peux affirmer que les derniers volets seront les meilleurs. Mais, évidemment, tout va 

dépendre de comment Avatar 2 va être reçu, s’il va trouver son public. 
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Texte № 2 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 30 

secondes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 1 minute pour 

cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la deuxième 

écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la deuxième écoute, 

vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

Au tout début, le tatouage a été utilisé pour montrer son appartenance à un clan (comme celui 

des Yakuzas) ou à une communauté (telle que celle des motards, des métalleux…). Plus tard, 

les jeunes surtout ont commencé à se faire tatouer pour de simples raisons esthétiques ou 

pour marquer un événement important de leur vie. 

Or, pour différentes raisons, un grand nombre de personnes tatouées décident de se faire 

enlever leur tatouage, parce qu’il a été raté ou qu’il a perdu tout son sens.  

Pour rappeler, le détatouage existe depuis longtemps. Cependant, avec l’évolution de la 

technologie, on a découvert des méthodes plus sophistiquées pour enlever un tatouage dont 

celle au laser qui semble être la plus efficace et la moins douloureuse.  

Un détatouage se fait en six séances au moins. L’opération coûte entre 200 et 500 euros (voire 

plus) en fonction de la taille, l’emplacement, la profondeur et la couleur du tatouage.  

Vous devez savoir que le détatouage est sans aucun doute un acte médical. Ainsi, il doit être 

réalisé uniquement par des dermatologues et non des tatoueurs, sinon vous risquez de subir de 

graves lésions de la peau. Pourtant, sans mensonge, vous devez vous préparer au fait que 

votre détatouage laissera inévitablement une petite marque.  

 

Texte № 3 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 4 

minutes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 4 minutes 

pour cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la 

deuxième écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la 

deuxième écoute, vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

Chers auditeurs, les Français accordent une certaine confiance aux produits fabriqués en 

France. La majorité, 74 % des personnes vivant dans l’Hexagone, seraient prêtes à payer plus 

cher dans le but d’obtenir les produits locaux qui sont de meilleure qualité. 

La deuxième raison pour laquelle certains Français préfèrent consommer le Made in France 

est leur désir de soutenir les producteurs locaux. Les Français consomment beaucoup plus de 

produits provenant de l’extérieur, cependant, depuis quelques années, il y a un éveil des 

consciences chez les Français : 64 % sont même prêts à débourser plus d’argent pour acheter 

des produits fabriqués dans leur pays. Cela a d’autant plus été renforcé par la crise du 

Covid-19 qui a eu un lourd impact financier sur tous les pays du monde. Par ailleurs, 96 % 

déclarent maintenir et parfois augmenter leur consommation de produits quotidiens français 
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qu’il s’agisse des aliments, des boissons, des vêtements, des produits de toilette, des produits 

de beauté… 

En achetant des produits Made in France, les consommateurs sont sûrs d’acheter des produits 

respectueux des normes sociales, de l’environnement et des salariés. Ainsi, un produit 

fabriqué en France crée trois fois plus d’emplois qu’un produit fabriqué à l’extérieur. 

 

Texte № 4 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 4 

minutes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 4 minutes 

pour cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la 

deuxième écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la 

deuxième écoute, vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

 

À l’Hôtel de ville de Grenoble, certains agents municipaux amènent leur chien une ou deux 

fois par semaine. La mairie a lancé une expérimentation depuis le 25 juin dernier à l’initiative 

d’une conseillère municipale, membre du parti animaliste. Cela se faisait de plus en plus à 

l’étranger, pour normaliser la présence des animaux au quotidien. 

Pascal trouve pratique de pouvoir amener sa vieille chienne de temps en temps au bureau. Il  

le fait quand il n’a pas de rendez-vous à l’extérieur prévu. Ça fait une compagnie et ça crée 

une bonne ambiance. La chienne reçoit beaucoup de caresses tout au long de la journée, elle 

est devenue la coqueluche. 

Un règlement intérieur relativement strict a dû être édicté. Ainsi, les pittbulls, les rottweilers 

ne sont pas autorisés dans la mairie, les chiens ne peuvent pas être nourris sur place et ne 

peuvent pas être baladés sans laisse dans les couloirs de la mairie. Enfin, le nettoyage lié aux 

chiens est à la charge de leurs maîtres. 

Selon la conseillère municipale à l’origine de cette initiative, les gens sont plus à l’aise, plus 

confiants, lorsqu’ils sont entourés d’animaux. Ça fait tomber certaines barrières et ça brise la 

glace dans des environnements qui peuvent parfois s’avérer stressants. 

 

Texte № 5 

Vous allez entendre le texte deux fois. Avant la première écoute du texte, vous avez 4 

minutes pour lire les questions. Pendant la première écoute, vous n’avez pas le droit de 

cocher la réponse que vous avez choisie. Après la première écoute, vous avez 4 minutes 

pour cocher les réponses que vous avez choisies sur la feuille de réponses. Pendant la 

deuxième écoute, vous pouvez cocher les réponses que vous avez choisies. Après la 

deuxième écoute, vous avez encore 1 minute pour vérifier ou corriger. 

ReTuna en Suède est un centre commercial unique au monde : non seulement il donne une 

seconde vie à de vieux objets, mais il permet aussi de donner du travail aux sans-emploi ! 

Grâce à cette initiative originale, une petite municipalité suédoise fait figure de laboratoire 

d’économie circulaire. Contrairement à notre modèle actuel consistant à extraire des 
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ressources, à produire en masse, puis à consommer et jeter, l’économie circulaire nous incite 

à recycler, réparer, réutiliser et ainsi réduire notre impact sur l’environnement. 

Ouvert en 2015, ce nouveau type de centre commercial compte aujourd’hui 14 boutiques 

proposant toutes sortes d’articles : vêtements, meubles, accessoires de décoration, vélos, 

outils, jouets… Avant d’être revendus, les biens sont collectés dans un dépôt, puis 

obligatoirement réparés ou recyclés par des travailleurs d’une entreprise sociale. 

Véritable temple de la consommation responsable, ce centre commercial abrite aussi un 

restaurant, un centre éducatif, une salle de conférence et trois magasins éphémères.  

Cette initiative permet à la municipalité de faire des économies pour le recyclage et les 

allocations chômage, tout comme aux consommateurs de faire des achats qui ont du sens sur 

le plan environnemental. 

En résumé, tout le monde y gagne ! 

 



1 
 

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

ДЪРЖАВЕН ЗРЕЛОСТЕН ИЗПИТ ПО 

ФРЕНСКИ ЕЗИК  

25 август 2023 г. 

ПРОФИЛИРАНА ПОДГОТОВКА 

НИВО В2  

ВАРИАНТ 2 

Ключ с верните отговори 

Въпрос 

№ 

Верен 

отговор 

Брой 

точки 

 Въпрос 

№ 

Верен 

отговор 

Брой 

точки 

1 B 1  19 C 1 

2 A 1  20 B 1 

3 A 1  21 A 1 

4 A 1  22 B 1 

5 A 1  23 D 1 

6 A 1  24 D 1 

7 A 1  25 A 1 

8 B 1  26 A 1 

9 A 1  27 A 1 

10 B 1  28 B 1 

11 A 1  29 B 1 

12 C 1  30 A 1 

13 A 1  31 B 1 

14 C 1  32 D 1 

15 D 1  33 B 1 

16 B 1  34 B 1 

17 B 1  35 B 1 

18 B 1  36 C 1 

 

Въпросите от № 37 до № 43 са отворени. Всеки отворен въпрос носи две точки. При 

проверката на отворените въпроси не се вземат предвид правописни и граматични 

грешки. В отговора се оценява единствено съответствието между информацията в него 

с тази в текста.  

Отговорите на отворените въпроси са примерни. Приема се за верен всеки отговор, 

формулиран по различен начин, но съответстващ на въпроса и на информацията в 

текста, върху която е зададен въпросът. 
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37. Qu’est-ce qui irrite les internautes qui utilisent le gif ? 

par ex. Ils sont irrités d’être considérés plus âgés / plus vieux. 

38. À quoi est due l’augmentation de la popularité du gif en 2020 ? 

par ex. Pendant le confinement / la pandémie de Covid / lorsqu’ils étaient confinés, les 

adultes s’amusaient à l’utiliser / le partager. 

39. Comment le gif a-t-il été diffusé après sa création ? 

par ex. Au début / Dans les années 1980, il était utilisé en secret par un petit nombre et sa 

popularité est due à Google qui a créé une base / bibliothèque de données accessible à tous. 

40. De quoi critique-t-on les utilisateurs du gif ?  

par ex : D’être un peu paresseux pour réagir ou de manquer d’imagination / d’originalité dans 

les plaisanteries. 

41. Pourquoi les jeunes n’aiment-ils pas utiliser le gif ? 

par ex. Une réponse parmi : (Les jeunes n’aiment pas utiliser le gif) parce qu’ils n’ont pas 

souhaité adopter le code des plus vieux ; parce qu’ils considèrent le gif comme un code des 

plus vieux.  

42. Pour quelle raison le gif est-il passé de mode ? 

par ex. Une réponse parmi : Les individus ont été dégoûtés par l’utilisation généralisée / 

massive de cette image / par son usage banalisé / par sa banalisation ; sa popularisation trop 

grande a entraîné sa disparition. 

43. Quel est l’avenir du gif ?  

par ex : Comme pour chaque élément de mode, on espère qu’il redeviendra populaire / qu’il 

fera son retour sur Internet au bout d’un certain temps. 

Критерии за оценяване на създадения текст: 

 

Задача 44   

Максимален брой точки - 20 

0-5: Съдържателно съответствие с темата, смислова свързаност и логическа 

последователност (вкл. и спазване на регистъра); 

0-3: Структура на текста (вкл. и спазване на зададения обем и формат); 

0-5: Правилна и адекватна употреба на лексиката, лексикално богатство; 

0-5: Граматическа правилност (морфологична и синтактична правилност); 

0-2: Правопис. 



3 
 

Задача 45  

Максимален брой точки - 30 

0-8: Съдържателно съответствие с темата, смислова свързаност и логическа 

последователност (умение за представяне на факти, за формулиране на позиция); 

0-2: Структура на текста (вкл. и спазване на зададения обем и формат); 

0-9: Правилна и адекватна употреба на лексиката, лексикално богатство; 

0-9: Граматическа правилност (морфологична и синтактична правилност); 

0-2: Правопис. 


